

凌晨直擊

蘋果下周三發布會 料推iPhone 5

蘋果公司昨日發電郵，邀請傳媒於9月12日(下周三)出席三藩市的新聞發布會，邀請信顯示一個大型的「12」，卻投射出「5」的影子，預料這暗示蘋果將公布萬眾期待的iPhone 5。繼日前台灣演員林志穎在網上大晒疑似新iPhone照後，網上最新又熱傳疑似新iPhone實機片段，當中可見新機屏幕約為4吋，插槽改成19插針，耳機插口亦改設於機底，與流傳

多時的新機設計吻合。片段由匿名用戶上載至YouTube，可見聲稱的新機機身較白色iPhone 4S長，機底插槽設計有明顯分別。然而該用戶無法通過「連接iTunes」訊息，可能擔心連接電腦會被蘋果追蹤。若片段屬實，一旦市場不推轉換器，舊有配件將無法使用。

對手搶開推新機撼蘋果
為迎戰新iPhone及小屏幕平板電腦



■邀請信暗示iPhone 5亮相。網上圖片
■據稱是新iPhone機身(左)較白色版4S長。網上圖片

mini iPad，競爭對手亞馬遜、摩托羅拉移動及諾基亞本周將相繼分別發布新產品，試圖打擊蘋果聲勢。
■《每日郵報》/《每日電訊報》

蘋果市值4.8萬億 超歐豬四國

蘋果公司股價屢創新高，以6,240億美元(約4.8萬億港元)成為全球市值最高的公司，超過「歐豬四國」葡萄牙、愛爾蘭、希臘及西班牙所有上市公司的市值總和，更超越摩根士丹利資本國際(MSCI)中國指數所有股票市值總和。蘋果目前坐擁6.33萬員工，以市值推算，每名員工價值高達1,000萬美元(約7,756萬港元)。

蘋果市值固然不及中國本地市場，但已超過中國A股流通市值一半，實力不容忽視。分析指，投資者應重視最初估值，例如MSCI中國指數過去18年累升20%，或相當於股息在內的每年回報率1%。蘋果股東同期年均複合收益率達27%。
■英國《金融時報》

美民主黨大會揭幕 曾以林書豪喻羅姆尼

奧巴馬「終極」反擊

美國民主黨全國代表大會於美東時間周二下午8時(香港時間今早8時)，在北卡羅來納州夏洛特揭幕。對手共和黨候選人羅姆尼日前問選民「你們比四年前過得更好嗎？」

奧巴馬預料需在周四的壓軸演說中回應這個「終極拷問」，並說服選民他具備將經濟困境扭轉乾坤的能力，在這場被視為25年來政治分歧最明顯的大選中爭勝。



■奧巴馬面臨「終極拷問」。美聯社

從前總統里根開始，這個問題已成美國選民投票時最重要的標準之一，從某種程度上說這已成為對在任總統的「終極拷問」，過不了這關的總統最終會被逐出白宮。羅姆尼上周在共和黨提名大會上，呼籲選民思考這問題。民主黨的克林頓，甚至奧巴馬自己在2008年，也曾提出同一問題，結果都獲勝了。

下錯注 睇死林瘋

《紐約時報》報道，今年2月，奧巴馬在與民主黨籍州長的聚會中，蒙大拿州州長威瑟問奧巴馬到底有否把握在明年的大選獲勝，奧巴馬看來很惱火，好像覺得史威瑟低估了他，遂答道：「我們是邁阿密熱火隊，羅姆尼是林書豪(當時效力紐約隊)」。

克林頓站台做救星

全國廣播公司體育記者赫林日前表示，奧巴馬當時熱火隊壓制剛崛起且來勢洶洶的林書豪，來比喻自己的團隊可勝過當時一路過關斬將的羅姆尼。然而，林書豪代表的是美國夢，他不是最有運動員天賦的人，但他勤奮又打得好，從全美最頂尖哈佛大學一路打進NBA，最終取得成功。赫林說，奧巴馬當時若把超級有錢的羅姆尼，比喻為由億萬富豪支持的籃網隊會較恰當。

前總統克林頓將在民主黨大會為奧巴馬站台，再次成為關注焦點，預料他將大力推銷奧巴馬削減赤字、保護中產階層的政策，藉此凸顯共和黨「大花筒」財政的弊端。美國有線新聞網絡(CNN)最近民調顯示，克林頓的支持率高達66%，與他就任總統時相若。他在黨代表大會中站台，將對奧巴馬爭取民意提供莫大幫助。

美國經濟不景氣成為奧巴馬的最大弱點，羅姆尼日前在美國大學美式足球賽季開幕日，指責奧巴馬是敗軍的教練，揚言「是時候



■克林頓將為奧巴馬撐場。資料圖片

「改變」落空淪負累

曾憲龍

羅姆尼及奧巴馬先後接受提名，象徵美國大選踏入倒計時，誰能最終入主白宮，經濟議題固然是重要因素，兩人形象亦影響選民取態。奧巴馬能言善辯，個人魅力不減；羅姆尼雖不討好，但後發氣勢不容小覷。過去4年美國國力走下坡，奧巴馬「改變」不成反累事，令無數民眾多有怨言，間接為羅姆尼助選。

奧巴馬上屆競選期間成功塑造強人形象，但在任以來多次被揭發施政優柔寡斷，甚至無法駕馭下屬，去年提高國債上限鬧劇給共和黨反客為主，可見一斑。近日有新書指他3次不敢下令追殺「基地」領袖拉登，反而昔日手下敗將、現任國務卿希拉里企硬，不難想像有聲音要求希拉里取而代之，為民主黨再披戰袍。當初受奧巴馬願景吸引的粉絲不禁質疑，國家跟總統一樣外強中乾。

羅姆尼出身金融業，背負共和黨利益富人的「原罪」，形象古板不夠親民，或如近年來的戈爾及克里般，最終總統夢碎。他在接受提名演說大打親情牌，又巧妙地美化其摩門教背景，得分不少。羅姆尼早年前外訪多次失言，讓人想起同樣語無倫次的前總統布什，但後者亦能成功連任；民選早已厭倦奧巴馬甜言蜜語，不排除改撐「笨拙」的羅姆尼。羅姆尼無政績負累，要務是做好公開工作，勝算必然大增。

環球點評

大選明預早投票 有利民主黨

美國大選投票日為11月6日，但多達32個州及哥倫比亞特區將會預早投票，其中舉行民主黨全國大會的北卡羅來納州，明日率先揭開預早投票的序幕。總統奧巴馬在上屆大選，憑藉預早投票獲得較多票數，最終險勝共和黨的麥凱恩。

在北卡州開始投票後，印第安納州及肯塔基州將在本月17日開始投票，隨後為威斯康星州等多個州份。預早投票在2008年創下了紀錄，平均每10名投票者中，便有3人是預早投票人士。奧巴馬當時在科羅拉多州、佛羅里達州、北卡州及艾奧瓦州的預早投票都佔得先機。

傳統上，預早投票對民主黨有利，其中非裔選民是最大票源，加上經濟持續未見好轉，奧巴馬支持者愈早投票，對他愈有利。
■美聯社

爭關鍵亞裔票 奧巴馬領先



■江俊輝表示，奧巴馬很重視吸引亞裔選民。資料圖片

美國民主黨大會前夕，該黨亞裔代表表先在夏洛特的會場集會，支持奧巴馬連任總統。多位亞裔民主黨高層均表示，奧巴馬很有希望贏得大多數亞裔選民的支持。

黨代表之一、加州州長江俊輝表示，奧巴馬一直很重視吸引亞裔選民，諸多亞裔選民也從奧巴馬政策中得到實惠，如醫改法案、促進教育措施等，較共和黨更符合亞裔訴求。江俊輝指，亞裔選民在一些關鍵搖擺州份會產生很重要影響，但坦言今次對奧巴馬是場「硬仗」，亞裔選民支持自然是不可或缺。

日裔資深民主黨人、前運輸部長峰田也表示，奧巴馬已謀求亞裔選民支持多年，做了充足準備，其亞裔競選團隊也運作很長時間。印裔民主黨高級選情分析師喬胡里則說，今年選情相當激烈，亞裔選民可能對選情產生決定性影響。

起用趙小蘭 羅姆尼仍落後

《洛杉磯時報》形容，亞裔可能是成長最快速、教育程度最高、最富有的美國族裔，雖然他們過去對政治並不投入，但今年似乎有所改變。共和黨候選人羅姆尼上月才匆匆設立亞裔競選團隊，任命前勞工部長趙小蘭為負責人，然後才發布一些關於亞裔的競選內容，步伐落後於奧巴馬。
■中新社/中央社

影帝結他手撐場

美國民主黨大會正式開幕前，前日率先舉行一場嘉年華會，儘管下暴雨，總統奧巴馬的部分支持者仍踴躍參加，但無損參加者的熱情。北卡羅來納州代表人物、曾獲5項格林美音樂獎的結他手James Taylor在台上表示，雨水不能將精神淋熄。民主黨還選得奧斯卡影帝謝夫布烈治撐場。

女粉絲再「通牒」 羅當選將移民

不少支持者無懼風大雨大，即使渾身濕透也坐在現場寸步不離，還有一些互不相識的人士一起撐傘，氣氛依舊熱烈。James Taylor與民主黨支持者一起斥責共和黨造成美國經濟困境，冀奧巴馬能連任。

一名女支持者稱：「如果羅姆尼當選，我們將移民加拿大。」不過，她笑言當前總統布什當選時，她也曾作出相同威脅，當時其7歲女兒還信以為真，趕快收拾行李。
■法新社

嘉年華雨中狂歡



■謝夫布烈治

戈培爾喻瑞安 民主黨高層捱轟



■瑞安與記者交談時，將共和黨副總統候選人瑞安(見圖)比喻成德國納粹宣傳部長戈培爾，事後遭共和民主兩黨抨擊。伯頓就冒犯他人道歉，辯稱根本沒用到(共和黨是納粹這個字眼)。

在夏洛特出席大會的民主黨加州黨部主席伯頓，日前與記者交談時，將共和黨副總統候選人瑞安(見圖)比喻成德國納粹宣傳部長戈培爾，事後遭共和民主兩黨抨擊。伯頓就冒犯他人道歉，辯稱根本沒用到(共和黨是納粹這個字眼)。

伯頓與該報記者共用早餐時，批評共和黨人是一群騙子，指瑞安「說了個大膽狂妄的謊言，也不在意這是謊言。這不就是戈培爾嗎？」

共和黨猶太聯盟譴責伯頓的言論：「他應該明白事理，不致於把納粹與受害者扯進目前的政治爭論。」奧巴馬競選團隊發言人說：「這明顯不代表我們的觀點。政治論述中不容許這種言論。」
■路透社

羅姆尼演說創最差評價

民調機構蓋洛普日前表示，共和黨總統候選人羅姆尼上周在發表的提名演說，創下1996年以來的電視觀眾最冷淡反應紀錄，給予「極佳」或「佳」評價的民眾只有38%，而認為「差」或「極差」的則有16%。



蓋洛普今次訪問1,045名成年人。在上屆大選，共和黨候選人麥凱恩的演說獲47%觀眾給予「極佳」或「佳」評價，但不敵奧巴馬的58%，後者亦是蓋洛普歷年調查中，反應最熱烈的一場全國大會演說。

網民惡搞 勞動節變「空椅子日」

不過，荷里活巨星奇連伊士活在共和黨大會上的發言，意外地搶去羅姆尼的風頭。他當日在台上放一張空椅，模擬質問「奧巴馬」。不少網民將周一的美國勞動節變為「全國空椅子日」，上載空椅子相片到網上。一張爛椅子的相片附帶留言：「這椅子爛得像我們國家的經濟。」
■《每日郵報》/法新社

■反戰人士在民主黨大會會場外示威。
新華社